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hová a lap szellemi 
részét illető minden 
közlemény intézendő.

Hol az előfizetések és a 
hirdetések 

elfogadtatnak.
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vissza nem adunk.’T)p|$

Zrínyi.

(Ö) Először szólunk e helyen ró­
lad az emlékezés nagy napján.

Öröm van a szivünkben legin­
kább, hogy ezt tesszük. Öröm amiatt, 
hogy ime a te földeden, a te falaid 
közt nemcsak az élőszó erejével, ha­
nem a betű hatalmával is lehet dicső­
íteni neved ; hogy ime uj tér uj esz­
köz áll rendelkezésére a kegyeletnek, 
hogy rólad emlékezhessen.

Örömünk másik forrása pedig az, 
hogy te szigeti hős s igy elsősorban 
a mienk vagy.

Ez az öröm nemcsak abból tá­
mad, hogy te ennek a helynek, mely 
előttünk kedves és drága, nevet s e 
névnek haláloddal halhatatlanságot ad­
tál s örökségül hagytad ránk azt az 
előjogot, hogy a te földed szülötteit 
bizonyos lelkesedéssel és szeretettel 
fogadják minden magyar helyen, ha­
nem és főleg azért tölt el bennünket, 
mert mindenféle gazdagságok kiapad­

Szigef. *

Vihar volt, orkán zúgott, bömbölön 
Panaszkodott a hegytető s a völgy, 
Remegve bókolt büszke homlokával 
A rengeteg királya, bérezi tölgy. 
Fakó felhő tömeg vont szemfödöt 
A tar mező s a puszta rom felett, 
Gzikázva hullt az Ur haragja le, 
Sikongva jajgatott a rengeteg.

hatatlan forrását bírjuk mi a te em­
lékedben.

Lehetne ez a hely megáldva ter­
mészeti kincsekkel és szépségekkel, 
állhatnánk a kultúra magaslatán nem 
lennénk mégsem olyan gazdagok mint 
a te emléked birtokában. Mert az 
mind múlandó, de a te példaadásod 
az halhatatlan.

Mienk vagy te első sorban.
Nemcsak azért, mert itt éltél hal­

tál, hanem azért is, mert mienknek 
vallunk és tekintünk tégedet, mert mi 
emlékezünk rád leghívebben s mi is­
merünk legjobban.

Mi emlékszünk rád leghívebben.
Emlékedtől lelkesítve állítottunk 

szobrot neked szenteltünk ünnepet 
nevednek ; lobogózzuk föl e napon 
házainkat ; világosítjuk ki ablakainkat; 
fonjuk koszorúba virágainkat; emlé­
kezünk meg rólad lelkes beszédekben; 
gyülekezünk ünneplő társaságokba s 
ittasulunk a lelkesedés mámorától.

Hogy a mienk lettél, a véletlen 
müve volt; hogy a miénk vagy és di­
csőségünk maradj, arra jogot nyertünk

A gyáva hir repül, romlás hire, 
Kelet vérszomjas zsarnoka, pogány 
Nagyur tenger sereggel hömpölyög, 
Kesely s holló csapat vijjog nyomán 
A nyugvó nap helyén az ég setét 
Helyett keletről uj nap hajnala,
Egö faluk izzó zsarátnoka 
Lobogva fest kelő nap pirt oda.

emléked hü önzésével.
Mienk vagy azért is, mert mi is­

merünk leginkább.
Sokszor foglalkozunk alakoddal, 

gyakran elmélkedünk életed fölött. 
Hiszen annyi emlék utal rád. Ott ál­
lunk a hol te áltál; ott járunk a hol 
te jártál; ott fáradozunk a hol te 
szorongtál s ott porladunk ahol te vé- 
reztél. Alakod, történelmi jelentőséged 
tiszta képe él elménkben. Jobban ös- 
merünk, mint bármely más helyen. 
Mienk vagy ezen a jogon is.

Lesz idő azonban mikor majd 
egészen meg ismerünk. Akkor kezdi 
majd gyümölcseit hozni a te példaa­
dásod. Erkölcsi eszmévé íinomultan 
telkünkbe szállasz, megsokásítod erköl­
csi cselekedeteinket, önérzet és önfe­
láldozás lesznek tetteink rugói és hul­
lani fog az áldás az egyénre és Közre 
egyaránt, anyagi ép úgy mint a szel­
lemi.

Oh meglesz a jutalma annak, 
hogy magunkénak vallottunk, szivünk­
be zártunk s emlékedet őrizgettünk.

Csak egy akadt, s maroknyi kis csapat, 
Egy férfiú, Hungadnak lelkivel: 
..Barátaim az óra im ütött,“
A hon veszélyben, annak élni kell! 
Váltott gyerek, ki megtagad szülőt,
S felejti keble éltető tejét:
Édes szülénk, a hon panaszkodik . . . 
Rongy martalócz, ki félti életét.“

Mohácsnak vadvirágos téréin 
Király s a nemzet dicstelen lehullt, 
Remény s szerencse ősi csillaga 
Halálhörgésbe, drága vérbe fűlt.
Pogányverő jó ősi vas pihen,
Halott a kéz, a villámát adó,
Kincs hős kebel, s ki félni nem tudott, 
Csak pártos, gyáva czenk, s a csecs szopó.

* Az 1900. szeptember 6-án tartott Zrínyi ün­
nepélyen Szigctvárott zavalta a szerző (dr. Xcvy Z.)

Miként a nyáj, ha alkonyat után 
Kérődzik békén künn a hüs gyepen 
S lihegve, vérre szomjazott közék 
Az erdő éhes ordasa szőkén:
Tűrön marad, s remegve vár, a míg 
Halál sora majd rá következik :
Kart karba téve elbusong a nép,
S vigasztaló a bor, mely részegít.

Kicsiny göröngy a tenger árja közt, 
Vakond túrás száz álgyunak Sziget:
— ..Erős nekünk — ragyog a kis csajjal 
Szemén a tűz, a haza szeretet.

- .,Kicsiny? nem úgy, elég nagy boltozat. 
Hu nyugvóra hajtjuk majd fejünk 
Két lépés hossza, egy a széle csak,
Ilyen lakás belőle jut nekünk."

Székely Árminpolgári és egyenruházati intézete
KAPOSVÁROTT.

Raktáron lévő elsőrendű angol és hazai szövetekből készít divatos, kifogástalan szabású polgári ruhákat. Nagy
raktárt tart saját műhelyeiben készült kész férfi-, fiú- és gyermekruhákból. — Katonai egyenruhákat, egyéves önkéntes! 
felszereléseket előírás szerint szállít. Q0T Kívánságra megbízottját a megrendelés felvétele czéljából díjtalanul kiküldi.
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A részletüzlet.
A vagyontalan kezdő, vagy a ki az 

élet viharában hajótörést szenvedett és ki­
nek ujj óla g kell ekzisztencziát alapítani; a 
kisiparos, a ki műszaki segédeszközök nél­
kül a gyári ipar tömeges termelésével szem­
ben nem versenyképes s végül a szegény- 
sorsú család a részletüzlet által ahhoz a 
lehetőséghez jutnak, hogy ipari tevékenysé­
güket megállapíthatják és a szükséges tár­
gyakat megvehetik. Bárha a szükséglét, pil­
lanatában nincsen elegendő készpénzük, 
mégis kapnak gépeket, ház és mühelyberen- 
dezési tárgyakat és az azért járó vélelösz- 
szegeket apránként utólag fizetik keresetük 
egv részéből.

A vétel e módja a vagyontalannak 
tagadhatatlanul nagy gazdasági áldás. Ha 
minden eladó tisztességesen járna el, a 
részletüzlet ezer meg ezer társadalmi bajt 
orvosolna. Ámde a legtöbb esetben az ela­
dó csak az áruin akar túladni és vajmi ke­
veset törődik azzal vájjon az üzlet a vevőre
előnyös vagy gazdaságilag szükséges-e ?
Mindenekelőtt drágán fizetteti meg magának 
a részletfizetés kedvezményét számtalan 
ügynök segítségével felhasználja azt az in­
gert. melyek a tárgyak könnyű megszerez- 
hetése a vagyontalanokra gyakorol, Magas 
árakon ráoktroá.lja olyanokra, kik alig kere­
sik meg mindennapi kenyerüket.

Hiszen nem kerül semmibe., — bizony­
kodik az ügynök és csekélység néhány fil­
lért hetenkint félre tenni. Az adás-vételi 
szerződés nyomtatott szövege alá lesz iiva 
és néhány olajnyomatu kép, egy értéktelen 
ezifratükör, vagy valamely más csekély ér­
tékű tárgy bekerül a szegényes háztartásba.

De csakhamar mutatkoznak a követ­
kezmények. Egy részletet nem tart be a ve­
vő s az egész hátralévő összeg esedékessé 
válik. Beperelik a vevőt aránylag jelentékeny 
összegre, a peres összeg felszaporodik .1 
perköltségekkel és következik a végrehajtás.

A vevő elveszti képeit, tükrét, gépét 
és azonfelül még csekély bútorzatai s va­
gyonát is . . , , .

Így jutnak tünkre a részletüzlet által 
sokszor egész néposztályok. Egész csomó 
olyan ember tolakodott a részletüzletbe, a 
kik minden lelki fordulás nélkül kiaknázzák 
a szegényebb sorsú néposztalyok gazdasági
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gyengeségét és tapasztalatlanságát. Ezeknek 
az elemeknek tulajdonítható, hogy a magá­
ban üdvös részletüzlet teljesen elvesztette 
hitelét és ez idő szerint több ország tör­
vényhozó testületéi azon fáradoznak, hogy a 
részletüzletet úgy szervezzék, hogy a ki­
zsákmányolás ki legyen zárva.

Egészen eltiltani nem lehet, mert ez 
súlyos gazdasági hiba lenne. Nem szabad 
megfosztani a vagyontalant azon egyedüli 
eszköztől, amellyel töke és hitelhiány némi­
leg segíthet, sőt gondoskodni kell, hogy ez 
az eszköz megmaradjon ne;d és csak a hi- 
xatlan elemek behatolása tétessék lehetet­
lenné.

Részlctiizleteket nem volna szabad 
utazók, ügynökök vagy házalókkal kötni, 
mert ezek rábeszéléssel még tapasztaltabba­
kat is oly tárgyak vásárlására bírnak, a 
melyek liasztalanságáról meg vannak győ­
ződve és különösen könnyen bánnak cl a 
tapasztalatlan munkással, földmivessel stb.

Csakis feltétlenül szükséges házi és 
ipari berendezési tárgyakat volna szabad 
részletfizetés utján eladni.

l'.gy részletnek meg nem fizetése ese­
tén csakis az esedékessé vált részleteket 
szabad perelni.

A kereseteket kizárólag a vevő lakó­
helyén vagy a legközelebbi városban levő 
bíróságnál szabadna benyújtani és más he­
lyen beadott keresetek hivatalból volnának 
elutasitandúk.

A vevők kizsákmányolása szigorúan 
büntetendő volna és a vevő tapasztalatlan­
ságára es jóhiszeműségére való spekuláczió, 
az árura és a fizetési módozatokra vonat­
kozó hamis állításoknak az üzletet semmissé 
kellene tenniük és az eladó elvesztene min­
den igényt a vevővel szemben.

Szorgosan szemügyre véve azonban 
oly mommentumok, melyek minden tisztes­
séges jogügylet kellékei, csak alkalmazkodni 
kellene hozzájok.

Minthogy azonban részlclüzleteknél a 
vevő az eladóval szemben úgyszólván tehe­
tetlen, kell, hogy öt ily drákói rendszabá 
yoktól törvényesen megvédjék.

Közéig a fergeteg, pogány naggur, 
Boszut kiált s haragszik mód felett, 
Prédát leső holló csapat felét,
Serge javát megcsufolta Sziget : 
..Minden egg csepnyi vérért zálogul 
Nem egg, tiz gyaur fő lesz az áldozat' 
S háromszáz álgyu torka ontja rá 
Pokol füzét s szaggatja a falat.

Minden golyó ütötte rés helyén 
Tar ellen fővel megtelek megint:
..Allah tanúm, 2)okollal czimborál,
A vagy felköttetem a nagyvezirt!“ 
Rohamra gyűl. süvölt „ill Allah Allah' 
Uj résfelé Szulejman tábora,
Gazdátlan ménjeik, ha vissza tértink 
Vértócsáktól síkos a vár fala.
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Az olvasó egylet Zrínyi estélye.
Évröl-évre rosszabbul sikerül. Pedig nem 

jól van ez igy. Egy bizonyos idő óta, az 
intclligentia távol létével tündököl minden 
alkalommal. Ök maguk som tudják miért, 
mert azok az okok bizony oly kicsinyesek 
és oly csekélyek, melyeket ök felhoznak, 
hogy komoly argumentum számban nem ve­
hetők. Az iparosok is vajmi kevesen jelen­
nek meg az utóbbi időben, Pedig tisztelt 
tag urak, igy nem lehet ám fenntartani egy 
egyesületet, melynek annyi kiadása van, s 
melyben önök a kényelmet annyira meg­
szokták és megkívánják.

Egyesek személyeskedése és okvetlen­
kedése nemlehet mérvadó, hogy mindnyájan 
sztreikoljunk. Mert ez valósággal sztreik. 
És nem pedig az amit önök hisznek, hogy 
most már csak az az ur aki nem megy az 
egyleti mulatságba, mert ez sikk és divat. 
Ha ez továbbra is igy megy, akkor leghe­
lyesebben teszi az egylet választmánya, ha 
semmiféle mulatságot sem rendez, mert mi 
haszna van a deficites mulatságból V Semmi 
Annál is kevesebb mert sem anyagi, sem 
erkölcsi siker olyankor nincs. Ne hagyják 
tehát részvétlenségükkel tisztelt tag urak azt 
a szép és kedves helyiséget a pusztulásba 
kergetni, Mert igaz, hogy mulatságok nélkül 
is olyan szigorú és jó gazdálkodással, mint 
a minő a jelenlegi fentarthatú, de gyarapod­
ni, nem lehet és pedig mégsok kifizetlen- 
adósság van hátra.

Kérve kérjük, a t. tagokat, hogy vég 
re lássák be helytelen cselekedetüket, és ne 
okozzák ök maguk saját fészküknek pusz­
tulását, boszuból és egyesek sértett hiúsá­
gából. Szűnjön meg ez a rákfene továbbra 
is rágódni a társadalmunk testén. Ile.,üljön 
meg minden ember. Senki se akarjon több 
lenni mint a másik, ne pöfeszkodjen, ne fúj­
jon senki, mert a kevélység és gőg mint 
összeférhellen tulajdonság a társadalmi é- 
letben.

Omoljon össze a kasztrendszer válasz 
fala, ha együtt vagyunk az egyletben, inert 
csak ugv lehetünk meg egymással jó vi­
szonyban és békességben, ha ez allápot 
megszűnik.

A péntek esti estélyen jelen voltak :
Asszonyok: Szabó Sándorné, Visy Sán- 

dorné, Molnár Jenöné, özv. Douglasné, Man- 
deville Frigyesné, Szalay Józsefné Vértes Bé-

„Derék vitézem jó Zrínyi" —izén 
Nádmézes szóval a boszus Naggur 
..Szétlőve bástyád, rom falad körül, 
Maholnap szemfödönck rád borul.
Fájlal szivem, ha látom vesztedet,
Fáj véredért, ha hasztalan omol,
Add át e fészkedet, s országokat 
Nyersz érte, hol örök tavasz honol!" ■—

„Vigyed uradnak szómid“ mond Zrínyi 
..Magyar hazám még nem szült becstelent" 
..Hát vesszetek“! kiált a Padisah,
S búcsúzni gyűl a rárnép oda fent.
Az alkonyai arany pírja rezeg,
Jó Zrínyi himes tuíszi köntösén :
„Ne lásson szolgáit testemen, a ki 
Fosztó kézzel közelgőt majd felém............

Megnyittatá a belső rárkaput,
Az ősi szablya villog vas kezén:
A hogy kiront fehér lován elől 
Halál arat az ellen tar fején.
Végül, le térdre hull köröttemég 
Isten nevében küzd a kis csapat,
A míg a gyönge szirtet elnyelő 
A vérre szomjas tenger áradat.

Negyedfél század múlt azóta el 
Kihullt a kard, a küzdő rég nyugodt 
Alvó poruk felett az esti szél,
— Ki értené ? halkan, titkon susog. 
Vagy nem, az elhunyt hősök szelleme 
Lebeg a régi omladék felett,
Nyugodni nem tud, porladó szirén 
Méi/ benn lobog a haza szen tet.

Csillui.
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lánó. iizv. Szalnyné, Gsohán Gyuláné, Ko- 
j»:ilsy Náadomó Nicsovics Vazulaó, líozáry 
Kitiné, Udvary Józscfné, Pandurics Istvánné, 
özv. Tursilsaj, Otosz Hólánc, [Juliért Antal- 
nó, Maurer Jánosáé,

Leányok: Szabó Elvira és Miczus, Ni- 
csovics Gizella és Margit, Wlasics Irma Do­
uglas Zsófi, Udvary Irma, Farkas nővérek, 
Tursits Jolán, Olosz Mariska, Unhort Margit, 
Maurer Amália, llesz Lina, Joze povics Ma 
riska.

A négyeseket csak 20 pár tánczolta. 
Valóban elismeréssel adózunk azon tisztelt 
családoknak kik ez estélyen meg jelentek, 
nem törődve a divatos hóborttal és az úgy­
nevezett sikkel.

Jobb mulatságokat kívánunk.

Előfizetési felhívás.

Tisztelettel felkérjük mindazon t. 

előfizetőinket, akiknek előfizetésük le­

járt vagy e hó végével jár le, valamint 

azokat, kik az előfizetési díjjal hátra­

lékban vannak, hogy az előfizetést meg- 
ujitani szíveskedjenek nehogy a lap 
küldésében akadályok merüljenek fel.

Tisztelettel
BCaacSáhevéetai.
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HÍREK.

Kinevezés. A m. kir. vallás és köz- 
oktatásügyi miniszter Stefan Gyula oki. polg. 
iskolai tanári a szigetvári állami polgári is­
kolához kinevezte.

— Zrínyi ünnepély. Városunk közön­
sége minden év szeptember hó 6-án kegye­
lettel emlékszik meg Zrínyi Miklós hősi ha­
láláról. hisz a tiszla hazaszeretet és önzetlen 
önfeláldozás méltó és dicső példányképét 
hagyta ölökül az utódokra. Lobogódiszt öl­
tött városunk, a. Zrínyi emlék ki lelt vilá­
gítva, a Zrinyi-tér körüli házak ablakaiból 
az ünnepi gyertyák fénye világított ki, a 
szoborra két nj koszom lett helyezve és 
mozsárlövések dörgése hirdette és jelezte a 
várból e nap fontosságát jelentőségét. Szó­
val ünnepi érzés vonult át a városunkon.

á r v á r I li G y u 1 a lapunk fele­
lős szerkesztője volt ez évben az ünnepi 
szónok, ki este 8 órakor diszmagyar ruhá­
ban lepett a nagyszámú közönség által kö­
rülvett szobor elé, hogy elénk állítsa, elénk 
varázsolja Zrínyi nagy és magasztos alakját. 
Hatásos beszédében bö részletességgel dol­
gozta ki a tárgyat, hnzafiságra, önzetlen 
küzdelemre és békés, minden válaszfal nél­
küli együttélésre buzdítva a jelenvoltakat. 
Beszédét általános éljenzés közepette egy 
imával fejezte lie. Majd a kivonult tűzoltó- 
zenekar játszott néhány hazafias darabot, 
mire az ünnepély véget ért. li­

tte egyházi szónoklatot tegnap Zrí­
nyi dicső emlékének évfordulója alkalmával 
l’al k ó József segéd lelkész tartotta a pléh. 
templomban. A fiatal papnak hazafias szel­
lemben és lellcesiiItséggel mondott szép be­
szédét örömmel hallgatta az egybegyült kö­
zönség mely a templomot zsúfolásig mcglöl- 
té. — A gyászistentiszteletnél K o p á r i 
Gyula plébános helyettes Gosztonyi Je­
nő Szt.-lászlói plébános és P a 1 k ó József 
káplán segédkezése mellett celebrált.

— Tanítónő választás. Az iskolaszék 
a szigetvári elemi iskolánál a kisegítő taní­
tónői állásra egyhangúlag II erez eg Ma­
riskát az iskola igazgatójának nagyképzett- 
ségii leányát választotta meg.

A gyalogjárók aszfaltozása a vasúti 
utczában végre hossza vajúdás után meglesz. 
Mert a ház tulaj donosk. méltányosságból még­
is hozzá járultak, kiki a tehetsége szerint. 
A gazdgabbak többéit a szegényebbek ke­
vesebbet adtak. Csak 3 ház előtt nem lesz 
aszfalt Balogh Gyógy háza előtt, azért mert, 
a területéhez képest keveset Ígért. A plébá­
nia előtt mert a patronusnak gróf Andrássy 
Aladárnak kellene hozzá járulni. De ö tőle 
ne várjunk semmit, mert már rég meg 
győződheted a város a gróf ur áldozatkész­
sége és nemesit éhínségéről. Sajnos, de való, 
Végül Duray cs. és kir. nyug. állatorvos nem 
ad egy fillért sem mert ő azon reményben ringat­
ja magát és azt hiszi hogy őneki a nyugdíj­
jal az osztrák császár adja. — S nem pedig 
mi, Így 'ehát ö mint jó osztrák, nem halan­
dó fizetni semmit. Ázsiai állapotok biz ezek.

Óvatosság a 10 fi tos bankjegyek elfo­
gadásánál. Budapesten 10 frlos bankjegyha- 
misilyányokat fedeztek fel. A hamisítvány 
legfeltűnőbb ismertető jele, hogy papírja a 
valódi bankjegy papírjánál durvább. A ha­
misítvány magyar szöveg-oldalának felső ré­
szén középmezejében a „TIZ-F0RINT“ szó 
a valódinál kövérebb betűkkel van nyomatva 
s a női eszményfejek árnyékolása sötét és 
durvább.

Katonai vonatok elindítása. Szent 
Lőrincz és Szigetvár állomáson elkészültek 
már az állomások ideiglenes kibővítésével. 
Szeptember 17-én kezdődik a katonai vona­
tok elindítása. Pécs állomásról 14. Szenl- 
Lörincz állomásról 18 és Szigetvár állomás­
ról 9 katonai vonat indul, melyek az összes 
Pécs vidéken egybegyült katona ágot szállít­
ják állomáshelyeikre.

Uj osztály az elemi iskolában. A 
város képviselőtestülete elhatározta, hogy az 
elemi iskola 2-ik és 3-ilc osz ályban támadt 
tultömöttség megszüntetésére kisegítő tanító 
alkalmazásával uj osztályt állít. Most úgy 
hallatszik a kisegítő osztályban nem a 2-ik 
és 3-ik osztályban mutatkozó felesleget a- 
kárják oktatni, hanem a 2-ik osztályt ket­
téosztani, a 3-ikban pedig meghagyni az 
összes tanulókat. így a két második osztály­
ban lenne átlag 69 tanuló, a 3-ikban 110. 
Hisszük, ezt a helytelen beosztást az isko­
laszék nem fogja megengedni.

A drávai hajózás szünetelése. A 
kereskedelemügyi miniszter rendeletére szép 
lember 13-án délelőttöt szeptember 15-én es­
tig a Dráván a R ó v f a 1 u és P o d g a j c i 
közötti hajózásnak a tábori hidverés miatt 
szünetelnie kell, miről a hajósok hatóságilag 
értesítettek.

— Eladásra szánt szöllövesszök beje­
lentése.A földmivolési miniszter fölhívta a 
szőllöbirtokosokal, hogy az eladásra szánt 
szőllővessző készletüket szeptember hónap 
20-á.ig nála bejelentsék. A bejelentés czélja, 
az hogy az eladásra szánt készletek nyil­
vántartassanak. A minisztérium az eladást 
csupán közvetíteni fogja, illetőleg a venni 
szándékozóknak tudomására hozza alkalmas 
utón, hogy szükségleteiket hol szerezhetik 
be. A bejelentés megtételére szolgáló űrla­
pok a borászati felügyelőknél és a megyei 
gazdasági egyesületeknél kaphatók.

— A tinta veszélysége. A bakteriológi­
ai vizsgálatok kiderítették, hogy a legtöbb 
tintában penészgombák és más baktériumok 
vannak, különössen pedig abban, mely nyi­
tott tintatartóban áll. Egerekbe, patkányokba, 
tengerimalaczba oltva ily tintát, a beoltott 
állatok néhány nap alatt elpusztultak. így 
magyarázható ama épen nem ritka dolog, 
hogy tintás tollal ejtett jelentéktelen sérülések 
után, az illető néhány nap alatt vérmérge- 
zósben elpusztul. Sok gyermeknek meg van 
az a rossz szokása, hogy a tintás tollat szá­
jába veszi, vagy pedig a füzetre ejtett tinla- 
foitott lenyalja s ha nem is okoznak vér- 
mérgezést, de komoly megbetegedés alapját 
vethetik.

— Kivágják a fákat a polgári iskola 
előtt. így határozott a képviselő testület a 
legutóbb tartott gyűlésen, mert a fák az 
épület áttekintését akadályozzák, nemkülön­
ben az aszfaltozásnál is akadálnak. Az eset­
ben ha az iskola igazgatósága jónak látja 
akkor újból a megfelelő helyre fákat ültet 
nclc. Jó is lesz.

— Kisasszony napi búcsú. A kisasz- 
szony napi búcsúra Turbókba, valószínűleg 
a borongós és kedvezőtlen időjárás miatt 
sokkal kevesebb nép zarándokol, mint nagy 
asszony napkor. De azért mégis pár ezer 
ember keresi fel e hires bucsujáró helyet.

- - Lódijazás. A „Somogymegyei Gaz­
dasági Egyesület“ 1901. évi szeptember hó 
23. napján délelőtt fél 9 órakor Kaposvá­
rott lenyészkanczákat díjaz a Honvéd-téren 
mely czólra 300 darab ezüst koronát fordít.
A dijak a következők : 1. dij egy anyakan- 
czára 120 korona. 11. dij egy anyakanczára 
100 korona. III. dij egy anyakanczára 50 
korona. IV. dij egy anyakanczára 30 koro­
na. Összesen : 300 korona. — Díjazási fel­
tételek : 1. A dijat csak a somogymegyei 
volt úrbéresek, vagy ezekhez hasonló körül­
mények közt gazdálkodó somogymegyei te­
nyésztők tulajdonát képező anyakanczák 
nyerhetnek fajkülönbség nélkül. 2. Az anya­
kanczák szopós csikóval mutandók be. 3. 
Pályázók tartoznak községi bizonyitványnyal 
igazolni, begy a bemutatott kanczák az ille­
tő csikók születése elölt tulajdonukat képez­
ték. 4. Díjazásra elővezetéskor 4 évnél fi­
atalabb kancza igényt nem tarthat. 5. Az 
egyszer már díjazott kancza ugyanazon fo­
kú, vagy alacsonyabb fokú dijat nem nyer­
het. A fentebb elősorolt dijakon kívül di­
csérő oklevelek is osztatnak, minden más 
somogymegyei tenyésztőnek tenyészkanczái 
részére is. A díjazást a somogyinegyei gaz­
dasági egyesület által kiküldött -szakbizott­
ságok eszközük, melyekhez az alispán által 
kiküldendö állatorvos is csatlakozik.
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Juranics ebéd a plébánián. A Juranics 
alapból fedezett hivatalos ebéden a plébáni­
án resztvettek: Hegvcssy János főszolgabíró 
Duchon Ödön ügyvéd, Valentényi György 
polg. isk. igazgató, Gosztonyi Jenő plébános 
Freiszberger posta főnök Balogh József vá- 
rosbiró, Zakál Vilmos adó tárnok, BékeíTy 
Gyula tisztartó, Herczegh József nép isk. 
igazgató, Mandeville Frigyes ispán, Vargha 
Sándor jegyző, Walde Lajos ipartestületi el­
nök, Papp János kántor, Palkó József sc- 
gédlellcész Bárvárth Gyula lapunk szerkesz­
tője. A díszes ebéd a legvidámabb hangu­
latban folyt le. Kopári Gyula vikárius házi 
gazda fellcöszönté a két szónokot és ven­
dégeit. A beszédre szerkesztőnk válaszolt 
megköszönvén az asztaltársaság nevében a 
szives vendéglátást és éltette a házi gazda 
kedves nővérét mint háziasszonyt a házi 
gazdával együtt. — Az ebéd a késő délutá­
ni órákban ért végett.

— Választási mozgalmak. Az ország- 
gyűlési választások főkellékét a zászlók ké­
pezik. — A rózsahegyi magyar textilipar r. 
t., a zászlószövetek gyártását oly mérvben 
bővítette ki, hogy az országnak ebbeli szük­
ségletét teljesen fedezni képes. — Ezen ha­
zai iparvállalat, a gyártmány kitűnő minő­
sége és szintartóssága, továbbá olcsó árak 
által tűnik ki. A magyar textilipar r. t. köz­
ponti képviselettel Freudiger Hózes és Fiait 
Budapest, Laudon utcza 6. bízta meg kik 
eddig is a hazai ipar fejlesztése körül nagy 
érdemeket szereztek. E ezég úgy a főváros­
ban, mint nagyobb vidéki városokban, oly 
czégeknél, kik eddig is a zászló elárusitásá- 
val foglalkoztak, föelárusitó helyeket létesít, 
ahol megrendeléseket a gyár állal megálla­
pított. eredeti árak mellett vesznek föl. Bő­
vebb felvilágosítást vagy képes árjegyzéket 
ingyen és bérmentve küldenek.

KÖZGAZDASÁG.

□ Adhatunk-e tarlórépát teheneinknek.

A tarlórépa értékére nézve gazdáink 
véleménye nagyon eltérő, s a legtöbben azt 
állítják, hogy fejős teheneknek nem való az, 
mert egyrészt csípős kesernyés izü 
anyagokat tartalmazván azok hasmenést és 
emésztési zavarokat idéznek elő s másrészt 
ugyanez anyagok a Lejnek is kesernyés ízt 
adnak.

Ezen állítás határozottan túlzás, mert 
bár igaz ugyan, hogy van a tarlórépában oly 
anyag, mely kissé csípős, de azért ha mér­
sékelt mennyiségben etetjük azt, az emész­
tésre, illetve a tej elválasztásra nem hal ár­
talmasán ; a mi pedig a tej csípős kesernyés 
izet és szagát illeti ez is csak túl nagy 
mennyiségben való etetésnél szokott bekö­
vetkezni, s akkor is nem anynyira az állat, 
vére, mint inkább az istálló h'vegö az, mely 
a répa szagot a lejre átviszi.

tizó sincs róla, a burgundi répa jóval 
értékesebb, mint a tarló répa, mert hiszen 
tápanyag tekintetében körülbelül 30% a dif- 
ferenczia, de ha tekintetbe vesszük azt, hogy 
a tarlórépa rövid tenyészideje következtében 
egy és ugyanazon földdarabnak egy és u- 
gyanazon esztendőben kettős kihasználását 
teszi lehetővé, mégis nem szabad azt tel­
jesen figyelmen kívül hagyni, mint olyan ta­
karmányt, melyet tejelő marháinkkal is ér­
tékesíthetünk. Németországban és Angolor­
szágban a legrégibb idő óta kultiválják a 
következő termelési szabályok betartása mel­
let. Az őszi gabona sarlóját közép mélyen 
feltörik, jól megfogasolják és meghengerlik, 
s a mennyiben a föld nem volna elég jó 
termő erőben a tarló feltörése elült műtrá­

tási árban az árverést elrendelte és hogy ;i 
fennobb megjelölt ingatlanra az 1901. évi 
szeptember hó 23-ik napján d. e. 9 órakor 
a kir. járásbíróság telekkönyvi irodájában 
megt irtandó nyilvános árverésen a megál­
lapított kikiáltási áron alól is eladatni f,,,, 

Árverezni szándékozók tartoznak az in 
gatlanok becsárának 10% vagyis 149 K 80f 
és dl4 K SO I készpénzben, vagy az 1SS1- | y; 
C-cz. 42, §-ában jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. évi november hó 1-én 3333 sz 
a. kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. tj. 
ában kijelölt óvadékképcs értékpapírban a 
kiküldött kezéhez, letenni, avagy 1881. |,X 
t.-cz. 170, §-a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előleges elhelyezésről kiállí­
tott szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Szigetvár 1901 évi június hó 18 
napján.
A szigetvári kir. járásbíróság mint telekkönyv, 

hatóság.
Vásárhelyi

kir. albiró.

718 sz.
901. vb.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 
LX. t.-cz. 102. §. értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a szigetvári kir. járásbíróságnak 
1900 V. 340 2 számú végzése következtében 
Tóth István szigetvári lakos ügyvéd által 
képviselt Szilovics Pál és Szilovies Lukács 
javára Der vár József és Dervár Lukács ellen 
196-196 Ks jár. erejéig 1901. évi július hó 
18-án foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján le és felül foglalt és 1167 K becsült 
következő ingóságok, u. in.: 122 kereszt 
búza szalmástól és azon ingok a mid vek 
Mandl A ezég javára 1901 június 27-én 1-9 
lételsz, alatt lefoglalva lettek nyilvános árve­

A közönség köréből.
E héten a következő levelet kaptuk.

Tisztelt szerkesztő ur!
A „Düsomogy“ utolsó számában valaki 

szóvá tette a hetivásár áthelyezését, s a 
legnagyobb elismerést érdemlő ezikkében 
igy ir : „Fel is tűnt már, vájjon az erre il­
letékes személyek miért nem szólalnak fel 
ez ügyben, miért tűrik a templom előtti te­
ret oly tisztátalanul.“

Nem tudom, kit értett czikkiró az ille­
tékes személyek alatt. Ha talán engem is, 
azon esetre itt a nyilvánosság elölt kijelen­
tem, hogy nekem idejövetelem első napjától 
fáj ezen botrányos állapot, mely valóban 
sérti a jóizlést s az istenháza iránt szüksé­
ges kegyeletet, zavarja az istentiszteletet. 
Szivemből üdvözlöm a bátor felszólalót, ki 
világi ember létére egyéb érvei mellett olv 
szép szavakkal kel a templom és ájtatóssá" 
védelmére is. Magán körben igen sokszor 
emlegettem én is a hetivásár áthelyezésének 
szükségességét, hogy a képviselőtestületben 
miért nem vetettem fel eddig a kérdést, 
annak szomorú oka, megvallom, mert néni 
voltam biztos, vájjon többségben lesznek-e 
azok a városatyák, kik egyesek anyagi és 
kényelmi érdekeit nem tekintve a hetivásár 
áthelyezésére fognak szavazni.

Kopári Gyula helyettes-plébános.

gyát szórnak el.
A vetés augusztus első napjaiban vi­

szik és pedig sorban 45 c. m távolság mel­
let másfél kilogramm vetőmag felhasználásá­
val. Tenyészideje alatt egyszer megkapálják 
kiszedését pedig késő öszszel eszközük egé­
szen úgy, mint a takarmányrépáét. Holdan­
ként 1ÜU-150 q. termést nyernek, mely té­
lire a takarmányrépához hasonlóan lesz él­
tévé.

A takarmányozás elölt néhány órával 
fel aprítják s szabad helyen kiterítik, hogy a 
benne levő illő anyagok elpárologhassanak.

Bárvárth Gyula Kozáry Ede
felelős szerkesztő. laptulajdonos és kiadó.

1916 
tkv. 1901

Árverési hirdetményi kivonat.

A szigetvári kir. járásbíróság, mint te­
lekkönyvi hatóság közhírré teszi liogv Os- 
csodál Gusztáv végrohajlatúnak Vagner Gyu­
la és társa végrehajtást szenvedők elleni 
64 korona tőkekövetelés és jár. iránti vég­
rehajtási ügyében a szigetvári kir, jbirúság 
területén lévő Szigetvár és Zsibólh községek 
határában fekvő a sziget vári248 sz. tjkvben 
A T 38ö hrsz. 2 >9 sz. ház es belsőségre és 
3 rdsz. legelő illetőségre 1498 K a zsibóti 
729 sz. tjkvben felvett Af 374 hrsz. szőlőre 
2148 koronában ezennel megállapított kikiál­

résen eladatnak.
Mely árverésnek a szigetvári kir, járás- 

bíróság 1901 V. 340 2.szánni végzése folytán 
196-196 K tőkekövetelés, annak 1901. évi 
január hó 1 napjától járó 8" kamatai és 
eddig összesen 57 K 49 fillérben biróilag 
már megállapított költség erejéig alperesek la­
kásán Szent-Borbáson leendő eszközlése 1901 
évi szeptember hó 10-ik napjának del el­
őtt fél II órája határidőül kilüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok az 1881. évi LX. t.-cz 107. és 108. 
§§. értelmében készpénz fizetés mellett a 
legtöbbet ígérőnek becsáron alul is elfognak 
adatni. Amennyiben az elárverezendő ingó­
ságokat mások is le és felülfoglaltattak és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna : ezen 
árverés az 1881. LX. t.-ez. 102. értelmében 
ezek javára is elrendeltetik.

Szigetvár 1901. augusztus hó 23-án.
Klie János 

kir. bir. végrehajtó.

Egy jókarban lévő szép hajló 
(JUKKER) kocsi

eladó.
Bővebb felvilágosítást ad a ^adóhivatal.
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Árverési hirdetményi kivonat.

A szigetvári kir. jbiróság mint telek­
könyvi hatóság, közhírré teszi, hogy Vüké 
Illés istvándi lakos vógrehajtatónak Balog 
Farkas Kata és társa végrehajtást szenvedő 
elleni 102 korona tőkekövetelés és jár iránti 
végrehajtási ügyében a kaposvári kir. tör­
vényszék (a szigetvári kir járásbíróság) 
területén levő Istvándi község határában 
fekvő az istvándi 672 sz. tjkvben A 1 alatt 
felvett 1-12 sorsz. ingatlanokra az árverést 
1394 korban ezennel megállapított kikiáltási 
árban elrendelte, és hogy fennebb megjelölt 
ingatlan az 1901. évi szeptember hó 23-ik nap­
ján d. e. 9 órakor Istvándi község kösségházá- 
nál megtartandó nyilvános árverésen s meg­
állapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozok tartóznak az in 
gatlan becsárának 10°/o-át vagyis 189 K 40 1 
készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-cz. 42. 
§-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november hó 1-én 3333. sza. kelt 
igazságügyi miniszteri rendelet 8. §-ában ki­
jelölt óvadék képes értékpapírban a kikül­
dött kezéhez letenni avagy az 1881. LX. 
t-cz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál elöieges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt álszolgáltaIni,

Kelt Szigetvár, 1901. május hó 30-ik 
napján.
A szhÁ.’ári kir. jbiróság mini telekkönyvi 

hatóság.

kir. albiró.

Dr. TOLNAI VILMOS
szanatóriuma ís vizpptézete.

PÉCSETT, a sétatéren,
eyssz éve sí át nyitva.

Az intézetben Priessnitz és Kneipp 
rendszer szerint minden a vizgyógymódhoz 
tartozó eljárás végeztetik. Alkalmazásba jön­
nek még vaslápsó, fenyő, hallcini anyalugsó- 
kén- szénsavas- villanyos és elkülönített gőz­
fürdők. slb.

Az intézett az orvosi tudomány egy 
újabb vívmányával, a villanyos fényfürriövel 
is fel van szerelve, mely rhetima, Ischias és 
elhízás ellen kitűnő hatású.

A légzőszervek hurutos bántalmai szá­
mára a belégző osztály szolgál só törpefenyő 
és lignsullit belégzésre berendezve. 
Idegenszubák pensióval és anélkül.™
Gondos orvosi felügyelet.j^^Mérésekcit árak 
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Pályázati hirdetmény.
Almamefiék községben naegürese- 

dett okleveles szülésznői állásra ezen­
nel pályázatott hirdettetik.

Ezen állás javadalmazása a kö­
vetkező.

Évi fizetés 100 korona.
Lakbér 40 korona és minden szü­

letés eset után 2 korona.
A választás Almamellék község 

bírói lakánál 1901 évi szeptember hó 
21-én d. e. 10 órakor fog megejtetni.

Fel hivatnak mindazon okleveles 
szülésznők, kik ezen állást elnyerni 
óhajtják hogy oklevéléi felszerelt pá­
lyázati kérvényüket a választás napjá­
ig Almamellék község elöljáróságához 
cziinezve, a szent lászlói körjegyzőnél 
adják be.

Almamellék, 1901. augusztus 30.

Nagy Gyula Steinbacher József
körjegyző. bíró.

105 szám. 
lüOl.vh.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 
évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a szigetvári kir. járásbí­
róság 1901. évi V. 277 szánni végzése kö­
vetkeztében Dr, Berkes Móricz szigetvári la­
kos ügyvéd által képviselt Friedmann Ignácz 
javára Kaufmann József ellen 650 K s jár. 
erejéig 1900, évi október hó 1. napjától 
foganatosított biztosítási végrehajtás után le 
és felülfoglalt és 873 K 60 fillére becsült 
következő ingóságok, u. m.: ágyneműéit bú­
toruk, edények, üres hordók, gazdasági esz­
közük, 1 pálinka kazán felszerelve, 1000 drb. 
faltégla és 2 lóból álló ingóságok nyilvános 
árverésen cladatnak.

Mely árverésnek a szigetvári kir járás­
bíróság 1901. évi V 477/6 számú végzés 
folytán 650 K tőkekövetelés ennek 1899 évi 
szeptember hó 1 napjától járó 5°/o kamatai 
Vs'Vo váltó dij és eddig összesen 78 K 20 f 
bíróikig megállapított költség erejéig Dráva- 
szentmártonban közber,jöttél leendő eszközlé­
sére 1901.évi szeptember hó ll-ik napjának 
d. e. 9 órája határidőül kitüzetik és ahhoz ven­
ni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, 
1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §§. értel­
mében készpénz fizetés mellett, a legtöbbet 
ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le és felülfoglaltatták, és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. t.-cz 120. §. értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Szigetvár, 1901. évi augusztus hó 26.
Klie János

kir. bir. végrehajtó.

iéwf

órás
Szigetvárott.

Mindennemű órák olcsón eladatnak ée 
javíttatnak egy évi jótállás mellett
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